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caduti colà, queste is t ruzioni sieno ancora in 
vigore. Prego solo il Governo di t rovare il 
documento col quale sono state date queste 
istruzioni, e di confermar le : non dico altro. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l 'onorevole Vigna al minis t ro di agr icol tura 
e commercio « per sapere se in tenda revo-
care l 'art icolo let tera e) del regolamento 
sulla sofisticazione dei vini , il quale contiene 
una disposizione esiziale per l 'esportazione, 
oltre l 'Oceano, dei v ini piemontesi spumant i , 
e contraria allo spiri to della legge sulla so-
fisticazione dei vini » e l ' a l t ra degli onore-
voli Ottavi, Teofilo Rossi, Calissano e Cu-
rioni al minis t ro di agr icol tura e commercio 
« sul l 'opportuni tà e sul l 'urgenza di r i formare 
alcuni art icoli del regolamento per la legge 
contro i v in i artificiali . » 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sot-
to-segretario di Stato per l 'agricol tura, indu-
str ia e commercio. 

Baccelli Alfredo, sotto-segretario di Stato per 
Vagricoltura e commercio. I l fare un regola-
mento per la esecuzione della legge sulla 
sofisticazione dei v in i non era impresa fa-
cile, poiché si t r a t t ava di concil iare molt i 
opposti e svar ia t i interessi p r iva t i e conci-
l iare poi t u t t i questi p r iva t i interessi col 
pubblico bene. 

Di fa t t i , appena il regolamento fu pubbl i -
cato, cominciarono a sollevarsi da varie par t i 
d ' I ta l ia molti lament i . Fu allora il regola-
mento stesso inviato ad una Commissione di 
tecnici perchè, esaminat i i lamenti e le istanze 
che venivano da var ie part i , r ispondesse dove 
e come le istanze medesime potessero essere 
accolte. 

La Commissione compì il suo lavoro; e 
d i fa t t i il nuovo regolamento, che sol tanto 
da due o t re giorni è pubblicato, contiene 
misure più la rghe di quelle del regolanento 
precedente. I l nuovo regolamento permet te 
che la gradazione alcoolica dei v ini desti-
na t i al l 'esportazione oltre l 'Oceano e nei 
paesi caldi possa essere elevata, portandosi la 
alcoolizzazione dei v ini medesimi dal due 
al t re per cento e che pei moscati la grada-
zione alcoolica possa g iungere fino a nove. 
Dispone al tresì per gli spumant i che questi 
possano avere l ' aggiunta di un quarto di 
alcool etilico rett if icato in proporzione di 
quanto ess i fne jcon tengono già naturalmente* 
Stabil isce infine pei vinell i di graspi eh© 
possa elevarsi dal quat t ro % 

la gradazione alcoolica, appunto perchè il 
cinque è il l imite s tabil i to dalla legge fiscale 
f r a il vino e il vinello. 

Ora sembra a noi che codeste nuove age-
volazioni concesse dal regolamento possano 
sodisfare le più u rgen t i r ichieste dei pro-
dut tor i di vino in I t a l i a ; ma, non ci dissi-
muliamo che sono lontane dai desideri di 
molt i f ra essi. Tu t tav ia si t ra t t a di un rego-
lamento i l quale è stato pubblicato da pochi 
giorni, e gl i onorevoli in te r rogant i compren-
dono che il Governo non può oggi r i formare 
ciò che ieri ha pubblicato. Essi dunque con-
sentano che s ' in iz i i l 'esperienza di cotesto 
regolamento, in modo che si possano vedere 
quali sono i lament i più fondat i ; e, se sarà 
del caso, do fin d'ora affidamento agl i ono-
revoli in te r rogant i che il Governo tornerà 
di nuovo a s tudiare la questione, e tornerà 
a raccomandare alla Commissione lo studio 
del regolamento in discorso perchè si diano 
quelle disposizioni che si manifes teranno 
necessarie. 

Credo con ciò che gli onorevoli interro-
gan t i potranno dichiarars i sodisfat t i . 

Presidente. L'onorevole Vigna ha facoltà di 
dichiarare se sia o no sodisfat to della rispo-
sta del sotto-segretario di Stato. 

Vigna. L'onorevole sotto-segretario di Stato 
mi ha soltanto in par te sodisfatto perchè, lo 
dico subito, le modificazioni appor ta te al 
regolamento, quale era stato pubbl icato nel 
n. 8 della Gazzetta ufficiale, non sono ta l i da 
sodisfare. Credo che l 'onorevole sotto segre-
tar io di Stato sia caduto in errore quando 
disse che il regolamento venne pubblicato 
solamente adesso: esso venne pubbl icato il 
2 gennaio. 

Baccelli Alfredo, sotto-segretario di. Stato per 
Vagricoltura e commercio. Quello è il primo. 

Vigna. L 'al t ro è stato pubbl icato nel la Gaz-
zetta ufficiale dell '8 marzo. 

Baccelli Alfredo, sotto-segretario di Stato per 
Vagricoltura e commercio. Per fe t tamente . 

Vigna. Ora io r ichiamo l 'a t tenzione della 
Camera su questa circostanza, che si sentì il 
bisogno di modificare un regolamento appena 
pubbl ica to ; il che vuol dire che il Governo 
riconobbe che questo regolamento non era, 
stato sufficientemente studiato. 

Vengo al punto essenziale sul quale cade 
la mia interrogazione. 

L 'ar t iaolo 3, le t tera o)t del precedente re-
i ©»portatori la 


